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Becs, szept. 17. A Neues Wie­
ner Tagblatt külön tudósítója az 
e&.vik diplomatától, aki a briiimi 
tanácskozások menetét pontosan 
ismeri, a következő részletekről 
értesült:

Bánlty Miklós gróf magyar 
külügyminiszter mindjárt a ta­
nácskozás eleién köszönetét inon 
dott licites cseh Kük-vminisz'er- 
nek azon készségéért, hogv a ta­
lálkozás: lehetővé tette. Benes 
nyomban megállapította^ azt a 
készséget is. hogy nemcsak 
Ausztria és Magyarország kö­
zött, hanem Pá fisban is hallandó 
szentéi', es hefolyástá latba vet­
ni a megegyezés érdekében. Me­
nésnek ez a szándéka az egész 
tanácskozásnak sokkal komo- 
ivnbb és mélyrehatóbb jelleget 
kölcsönzött, mint ahogy azt kéz 
detben magyar részről gondol­
ták.

Ezután rátértek a megegye­
zés egyes részleteinek megvita­
tására, amelynek során magyar 
részről ismételten hangoztatták, 
hogy ha Ausztria lehetővé teszi 
a megegyezési, akkor nemcsak 
a tartós baráti viszony biztosí­
tásával lógják ezért kárpótolni, 
huni in gazdasági téren is reális 
engedményekét log Ausztria kan 
ni. A magyar kormány kijelen­
tette. hogy követeléseitek legki­
sebb mérteke az, hogy birtokába 
marad ion Sopron és a környé­
kéhez tartozó ismeretes keskeny 
területi sáv. Ha Ausztria elfo­
gadja ezt a javaslatot, akkor a 
magyar kormánynak meg lesz 
a tekintélye és hatalma ahhoz, 
hogy a felkelőket ártalmatlanná 
tegye.

lenest behatóan tájékoztatlak 
a felkelők harcának minden rész­
letéről. Bánífy ez alkalommal ta­
pasztalhatta, hogy Csehország - 
nil távol álI a Itélborus szándék, 
amelyet Csehország egyáltalán 
nem szándékszik a nagyhatal­
mak megbízása nélkül még terv­
be sem venni. Csehország épen 
ellenkezőleg szívesebben vállalná 
<i békeszerző szerepét s ha sike- 
mhie Ausztria és Magyarország 
Között nemcsak mindenkorra el­
etetni az ellentétekéi, hanem 
Magyarország és Csehország 
m/ott is számos félreértést tisz- j 

hvl''' /Vni^0r Henes ezt a szán­
ké11 kiny ilvánitolta. Bánffy rá- 
icit arra, hogy milyen kilátásai 
^ amiak a már megkezdett, de 
..'eelnlcg szünetelő tárgyalások 
mediiicnveinek, ha sikerül Ausz- 
T!!a és Magyarország között a 
(h verteseket elsírni láni. Erre 
ouikret formában is megvitatták

azt az érdekközösségét, amely 
ezen a téren Magyarország, 
Ausztria es Csehország között 
fennáll es a három állam viszo­
nyának inegmérgezése folytán 

1 eddig háti érbe szorult.
^ tanácskozás második részéi 

teljesen ezeknek a kérdéseknek 
szenteltek. Megállapították, hogy 

nwgegyczes biztositéisu csen. - 
ben Magyarország kész ami 
hogy valamennyi szomszédjával 
tisztázza a helyzetet, de első­
sorban Csehországgal létesítsen 
lurtos ja viszony/, amelyből a/ 
átmeneti idő teherpróbá.ia után 
esetleg később szorosabb vjszonv 
's, alakulhat ki, ha azonban a 
várakozások ellenérv a nyugat- 
magyarországi kérdésben nem 
sikerül megegyezés’ létesíteni, 
akkor mindenesetre oly an stílvos 
bonyodalmak állhatnak elő,' a 
melyek következményeit előre 
megállapítani nem lehet.

Benes megígérte, hogy Bo­
gába visszatérve nyomban rész­

ei, tájékoztam fogja a ta­
nácskozások eredményéről Mas- 
",nyl' vinoköt. Banffy Miklós 
gtor külügyminiszter a maga ré 
szerel mihelyt visszaérkezik Bu­
dapestre. szintén ismertetni f0g- 
ía Bethlen István gróf miniszter- 
elnökkel a nyugatmagvarországi 
kerdas m helyzetét és az ezzel 
kapcsolatos lehetőségeket

Mindkét államférfin azzal a 
meggyőződéssel vált el. hogy iu 
entente támogatásával rcinéllte- 
udeg sikerülni log a nyugalma.
g. varországi kérdést mostani véd 
sugos helyzeti hői olyan irányba 
terelni, amely nemcsak a békés 
megoldási biztosit hat ja, hanem 
alkalmas arra is, hogy a három 
állam közöli tarlós ja viszouv- 
nak vesse meg az alapjai. Benes 
a magyar külügyminiszterrel to­
vábbra is érintkezésben marad.

A cseh külügyminiszter reiné-
h. hogy Seitober kancellárral 
való legközelebbi találkozása al­
kalmával nemcsak a brüntii tár­
gyalások részleteiről fogja őt tu 
.iékoztatui, hanem arról ín, hogy 
a. enlente-liatahnak milyen áh 
Iáspontot foglaltuk el a nvtigaf- 
magyarországi kérdés legujabl 
helyzetével szemben.

<"selmrszíig gavt\nhilja
az őszi rá k-n lagyai* hókéi

Becs, szept. 27. A Wiener 
Morgen Zeitungnak jelentik Prá­
gából : Itteni diplomáciai kö­
rökben tegnap este azt a hirt 
terjesztették. hogy Ausztria 
kész elfogadni azt a magyar ja­
vaslatot, melyet a uyiigatma- 
gyarországi kérdésben Benes 
közvetített. Csehország biztosí­
tékot vállal aziránt, hogy a ma­
gyar kormány teljes egészében 
végrehajtja H megállapodást és 
elsősorban is kiüríti egész Nyn- 
gatmagyarországot.

Prága, szept. 27. A Bravó Idán 
Bánffy és Benes találkozásáról 
azt írja. hogy a találkozás an­

nak a jele, hogy u cseh külügy­
miniszter közvetítési’ sikerrel 
tárt. Ennek a hivatalos akciónak 
a folytatása igen könnyen arra 
vezethet, hogy az egész nvugat- 
magyarországi kérdést békésen 
lisztázzak. Ennek a módja az 
lenne, hogy Magyarország le­
mond a nyugatmagyarországi 
területről s ezzel szemben meg­
tart ia Sopront és környékét. Ma 
ez a lehetőség valósággá válnék, 
akkor Magyarországnak be kell 
bizonyítania, hogy nem játszik 
komédiát, hanem megvon a Jut 
tolnia ahoz, hogy tárgyaljon.

Ausztria lemond Sopronról
B c c s. szent. 27. Az Abend 

jelenti: Benes cseh külügymi­
niszter és Bánffy Miklós gróf 
magyar külügyminiszter tegna­
pi tárgyalásai valószínűleg a 
nyngatmagyarországi viszály 
békés tisztázásához fognak ve­
zetni. Ez a megegyezés termé­
szetesen csak az lehet, hogy 
Ausztria Magyarországgal szem 
heu előzékenységet tanúsít, 
vagyis más szó\al Sopronról 
egyik, vagy másik formában, le­
mond. Magyarország késr ek 
nyilatkozik arra, hogy Ausztriá­
nak, Csehországiak gazdasági 
előnyöket nyujtsor és elfogadja 
Benes javaslatát, amely Cseh­
ország. Magyarország és Né-

metausztria gazdasági együtt­
működését célozza.

Becs, szept. 27. Az Abend 
.1 kormányhoz közelálló körök­
ből a következőkről értesül: Az 
osztrák kormány Magyaror­
szággal szemben a legnagyobb 
előzékenység álláspontján van 
és hajlandó belemenni tárgyalá­
sokba, ha Magyarország hadse­
regének lefegyverzése tekinte­
tében a békeszerződés értelmé­
ben megfelelő garanciákat nyújt 
Sopron sorsát a legjobb esetben 
népszavazással kell eldönteni, 
azonban a népszavazásnak nem 
volna szabad magyar közigaz­
gatás alatt megtörténnie. Ha 
azonban a ml fejünk felett a

nagy- és kisentente között Sop- 
rou tekintetében más döntés 
történnék, aminek jelei mutat­
koznak, ezzel a Schober-kor- 
mány sorsa eldőlne. Ezzel sza­
baddá lenne az ut oly kormány 
részére, amely csak azt az 
egyetlenegy megoldást talál­
hatná és ezt keresztényszo- 
cialista körökben is hangoztat­
ják hogy a Németországhoz 
való csatlakozást keresztülvi­
gye.

Schober és Benes 
újabb találkozása

Becs, szept. 17. Amint az 
Abend beavatott hely ről értesül 
Schober kancellár a jövő pénte­
ken ismét tárgyalni tag Benes 
cseh külügyminiszterrel. A tár­
gyalás helye még nincsen meg­
állapítva. Benes referálni tog a 
szövetségi kancellárnak a Bán 
ffvYaI folytatott megbeszélései­
ről. Ez alatt a nagy-entente dip 
lomdi'iai akciója formailag aka­
dálytalanul tovább folyna.

Az ultimátum körül 
I- o n d o n. szept. 27. A szö­

vetségeseknek Magyarország­
hoz intézett ultimátumát már 
átadták Budapesten. \ cseh Kor 
many a szövetségesekkel egyet­
értésben azon fáradozik, hogy a 
békeszerződés végrehajtását ki­
eszközöljék. (MTI.)

f enyegetőzés a kisentente-tal
B é e s. szept. 27. Az Arbeiter 

Zeitung mai vezércikkében a 
következőket Írja: A mi javas­
latunk kísérlet, amely a békés 
megoldásnak egyetlen lehetősé­
ge. Ma meghiúsul és a magyar 
kormány engedményei ellenire 
nem akarja, vagy nem tudja 
szerződéses kötelezettségeit tel 
icsiteni. akkor csak a délszláv 
vagy cseh hadsereg ereje tudja 
a magyarokat Nyugatmagyar- 
ország kiürítésére kényszerí­
teni.

Mese magyar lövészárkokról
Bérs, szept. 27. A Mittags- 

Journal jelenti Prágából: Ma 
megállapítást nyert, hogy ma­
gvar felkelők az. éjszaka folya­
mán határunkon a pozsonyi hid- 
fó mellett lövészárkokat ástak.

(A MTI. megjegyzése: A fen­
ti híradás nyilvánvalóan valót­
lanság. mivel a Pozsonnyal 
szemközt levő vidéken felkelők 
egyáltalában nincsenek.)
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A kereszténypárt elégedetlen 
a brűnni tárgyalásokkal

Budapebt. szeptember 27.
13 á ti f fv külügyminiszter brűn­
ni tárgyalásairól félhivatalos 
kommüniké számol be, ameb 
szerint a két külügyminiszter 
megbeszélésének anyagát elő­
terjesztik a nagykövetek taná­
csához. E perctől kezdve tehát 
a döntés a nyugatmagyarorsza- 
ai kérdésben a nagyhatalmak 
tanácsáé. Illetékes helyen meg 
van a reménység arra. hogy a 
magyar és cseh külügyminisz­
ter közti megállapodást a nag> - j 
hatalmak tanácsa ratifikálni fog­
ja és ezzel a sokat vitatott es 
izgalmas kérdés békés elinté­
zést nyer. .

Politikai körökben a brunni 
tárgyalások anyagát hitelesen 
nem ismerik, de ha azok abban 
a tárgykörben mozogtak, a 
melyről tegnap hirt adtunk, ne­
vezetesen, hogy Sopron kilenc 
környező községgel és Rohonc 
városa Magyarországé marad, 
ez a körülmény meglehetős ele- 
gcdetlenséget vált ki a keresz­
ténypárt egy csoportjánál, a 
meiy nem akarja ennyivel be­
érni. A párt számos tagja e 
tárgyban bizalmas megbeszé­
lést tartott ?s odakonkludalt, 
hogv Bánííy tárgyalásai nem 
hozhatják meg a megnyugtató 
eredményt. Nézetük szerint az 
említett területi engedmények 
nem elégíthetik ki Ny ugatnia- 
gyarország népét és emlékez­
tetnek arra. hog\ Gratz Gusz- 
táMiak Schober kancellárral va­
ló tanácskozásai Magyarország 
részére jóval nagyobb területek 
visszaadásával kecsegtettek. — 
Gratz Vasmegye magyar és 
hon át községeit is a nii szá­
ri! ónkra követelte. Ezek a tár­
gyalások azonban a keresztény- 
párt előtt ma még ismeretlen 
okból hirtelen megszakadtak és 
az olasz prepozíció folytán kül­
ügyi kormányzatunk erre a 
megoldásra vissza sem tért. 
Amennyiben a briinni tárgya­
láson ezekről a területekről nem l 
történt volna intézkedés, úgy a , 
kereszténypárt nem lesz abban ; 
a helyzetben, hogv a küliigymi- ] 
niszternek a ielmentvényt meg­
adja. Egyesek még azt is tudni 
vélik, hogy Vasvármegye ma­
gyar népe ebbe a megoldásba 
semmi körülmények közt sem 
megy' bele. Utalnak arra, hogy 
Felsőőr községben a minap le­
folyt nagy tüntető nép gyűl és 
hangulatából ez jogosan követ­
keztethető. amiről különben a 
népgyiilésen jelenvolt ententc- 
tiszteknek is tudomásuk van.

\ kereszténypárt értekezle­
tének résztvevői elhatározták, 
hogv a kormánv szándékairól, 
valamint Bánííy briinni tárgya­
lásairól bizalmas felvilágosí­
tást kérnek a kormánytól és 
sürgős pártértekezlet összehívd- j 
sát várják az elnökségtől.

Kérdés — mondták végül a t 
pártban, • hogy a brunni meg- j 
állapodást és a nagyhatalmak ! 
döntését el fogad iák-e majd az 
osztrák pártok. Egyes bécsi je­
lentések szerint ugyanis az all­
deutsch pártok az olasz javasla­
tok ellen foglaltak állást és erő­
sen agitálnak

A külügyminiszter itthon
Budapest, szeptember 27. 

Bán ff v Miklós gróf külügy­
miniszter és kísérete hétfőn es­

te 9 óra 25 perckor visszaérke­
zett Budapestre. A külügymi­
niszter a ma délelőtt folyamán 
felkereste Bethlen István 
gróf miniszterelnököt és beszá­
molt a Benes cseh külügymi­
niszterrel folytatott tanácsko­
zásairól.

Elő kell készíteni a városi tisztviselők 
fizetésrendezését

300 hold vitézi telkekre - A jog- és pénz. ügyi 
bizottság ülése

\ nyugatmagyarországi 
zsidók

A budapesti izraelita hitköz­
ségnek vasárnap tartott választ­
mányi ülésén Sándor Pál a kö­
vetkező bejelentést tette:

Legutóbb felkeresett engem 
egy Friedrich-párti képviselő.
N yugatmagy (Írországról jövök

. igy szólt ez a képviselő 
és eljöttem hozzád, meri tarto­
zom neked egy kijelentéssel. A 
magyar zsidóság a nyugati ve­
geken szent ügyünk iránt min­
denütt olyan példátlan szeretetet 
és áldozatkészséget és hűséget 
tanúsít, hogy ezt szükségesnek 
tartom neked clrcferálni. Ma 
kik ott vagyunk, nemcsak hogy 
a legkisebb makidat sem talál­
tuk a zsidóság magatartásában, 
hanem köszönettel és hálával 
tartozunk a nyngatmagvaror- 
szngi zsidóknak hűségükért.

Sándor Pál bejelentését a vá­
lasztmány lelkes tapssal fo­
gadta.

A. jog- és pénzügyi bizottság 
ma délután 3 órakor Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző elnök­
lésével ülést tartott a pénteki 
közgyűlés tárgysorozatának elő 
készítésére.

A napirend egyik legfonto­
sabb tárgya

a világítási vállalat tisztvi­
selőinek fizetésrendezése

volt. A vállalat 11 véglegesített

Friedrich a helyzetről
ABudapest, szept. ./ 

nvugatnragyarországi helyzet 
ről F r i e d r i c h István a ko 
vetkezőket mondta:

A legújabb demarche egy ál 
tatában nem változtat semmit a 
nvugatmagyarországi kérdésen. 
Hiába akar a kormány eleget 
tenni a trianoni békeszerződés 
rendelkezéseinek, ha az ottani 
lakosság fegyverrel a kezében 
fogja kimondani az utolsó szót. 
Személyes tapasztalatom alap­
ján állíthatom, hogy Nyugatma- 
gyarország népe utolsó lehele­
téig küzdeni fog önrendelkezési 
jogáért, vagy legalább is a nép­
szavazás elrendeléséért. Az al­
kudozó kormányok és hatal­
mak kénytelenek lesznek a fel­
kelő nép megbizottaival is tár­
gyalni. mert hiszen annak a bő­
rére tnegv az egész csúnya 
játszma.

— A külföldi táviratok dija.
Becsből táviratozzak: Ez év 
október l-től a Magyarország, 
Németország. Jugoszlávia,
Svájc és Csehország közötti 
táviróforgalomban minden szó 
távirat-dija 8 korona, sajtótáv 
iratoknál pedig 4 korona. A leg­
kisebb táv irat Jön 80 korona.

tisztviselője annyira elégedetlen 
volt anyagi helyzetével, hogy 
legutóbb a világítási bizottság 
ülésén kifejezésre jutott a tiszt­
viselőknek az az elhatározása, 
hogy amennyiben helyzetükön 
sürgősen nem javítanak, ott­
hagyják a vállalatot. A városi 
tanács bizottságot küldött ki a 
kérdés tanulmányozására. E 

bizottság javaslata a következő 
két ajánlja:

A drágasági segély felemelése 
600 koronáról 800 koronára, a va 
rosi tisztviselőkének megfelelő 
felelő tűzifa, vagy szénkedvez­
mény; a városi alkalmazottaké­
nak megfelelő zsir- és lisztellá­
tási kedvezmény olyképen, hogy 
a hatósági ár és a kereskedelmi 
ár közti különbözet megtérí­
tendő, a villamos áramnak 
koronáért való szolgáltatása: 
Aberle Raymundnak 9000, Bau- 
kovátz Alfrédnek 6000 és XX e- 
ber Vilmos főgépésznek 5250 ko­
rona évi működési pótlék tneg 
állapítása. Az uj rend október 
l-től érvényes, kivéve a liszt 
kedvezményt, méh augusztus 
15-ig viszameitőleg lép hatályba.

Vass Károly dr tb. tanácsnok 
e javaslatot azzal ajánlotta el 
fogadásra, hogv remélhetőleg a 
közgyűlés megértéssel lesz a 
tisztviselők helyzete iránt és ad­
dig is. a inig az általános fizetés 
rendezés megvalósítható lesz 
ezt az ideiglenes fizetés re tide 
zést elfogadja.

Hegedűs Jenő dr a bizottság 
tagjai nevében rámutat arra. 
hogy a mai súlyos gazdasági vi 
szom'ok közepette a város tiszt­
viselői j a v a d a 1 m a z á s i k hó 1 meg 
nem élhetnek. Fel kell te irat hív­
ni a városi tanácsot, hogy sür­
gősen foglalkozzék a városi tiszt 
viselők fizetésrendezésének kér - 
désével és mielőbb javaslattal 
álljon elő.

A bizottság az előadói tavas 
latot Hegedűs Jenő dr pótlásával 
együtt egyhangúlag elfogadta.

300 hold vitézi telkekre
A közgyűlés annak ideién el­

határozta. hogv Horthy Miklós,

kormányzó nevére 300 holdas 
alapítványt létesít, amelyet 
debreceni illetőségit rokkantak, 
használnának életfogytiglan. A 
kormányzó nevében vitéz Nagy 
Pál tábornok, a Vitézi Szék he­
lyettes főkapitánya közölte a 
várossal, hogy a kormányzó 
hálás örömmel vette tudomásul 
Debrecen város elhatározását, 
azt szeretné azonban .ha a fel­
ajánlott 300 holdból vitézi tel­
keket létesítenének a Vitézi 
Szék szabályai szerint. Méltá­
nyolva Debrecen ragaszkodását 
a megjutalmazandólk debreceni 
illetőségére vonatkozóan, vitás 
esetben mindig kikérnék a tör­
vényhatóság hozzájárulását.

A bizottság teljes készséggel 
járult hozzá a kormányzó kí­
vánságának teljesítéséhez és ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy a 
egutóbb árverésre került ver- 
mesoldali 473 holdas birtokból 
ajánljon fel 300 holdat vitézi tel­
kek céliaira.

Póthitclek
A költségvetésben 55.668.000 

koronában megállapított szük­
séglet elegendőnek nem bizo­
nyulván. a számvevőség előter­
jesztést tett 5.931.800 korona 
pót- és rendkívüli hitel elő­
irányzására. amely a 7.934.000 
koronában előirányzott rendkí­
vüli bevételben lel maid fede­
zetet. Az előirányzat nem fog­
lalkozik a város adótér beivel, 
amelyek most még meg sem ál­
lapíthatók. de amelyek nagyre­
szt úgyis a bérlőkre hárul at. 
sem az erdőgazdaság esetleges 
többkiadásával, mert ezen 
bár csak végszükség esetén 
a fa árának emelésével lehet se­
gíteni. Az előterjesztéssel be­
hatóan foglalkozott a felügyelő 
bizottság is és teljes egészében 
magáévá tette azzal a pótlással, 
hogy mivel a városi nyomda it­
tál ;i városnak szállított nyom­
tatványok nagyon sokba kerül­
nek. a jövőben a város részére 
szükséges nyomtatványokat át - 
lejtés utján kell beszerezni.

A bizottság az előterjesztést 
egyhangúlag elfogadta.

SZELL és KO SA
PIAC-UTCA 63.

Női és férfi kalapok gyártása.
........... .........■mini 1 fi rr—I---fllf_sa«TwaMn-”rrr

Városi nöipariskola
A bizottság a nőegylettől át­

vett és városi intézménnyé tett 
iiőipariskolátiak még c hó fo­
lyamán való megnyitása; hatá­
rozta el és ennek kapcsán az 
iskolai szabályzat életbelépteté­
sét. Ez ér ben két éviolvam nyí­
lik meg. a harmadik évfolyam 
a legközelebbi tanévben. Az is­
kola a nöegyleti iskola tanerőit 
veszi át. igazgatónőié K ti b e k 
Erzsébet lesz. A felügyeleti jo­
got az iparostanincbkolui fel­
ügyelő bizottság gyakorolja. 1 
melyet Práter Erzsébet. Garda 
Dezsöné. Sass Bélátié cs Kubck 
Erzsébet ut tagokkal egészíte­
nek ki.

A város kezeli 
a forgalmi adót

\ á s á r y István dr. tanács­
nok javaslatára elhatározta a 
bizottság, hogy a forgalmi adó 
kezelését és beszedését yallal) 
a város a brutto bevétel 
harmada tejLéfcemami hozzad
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vőles 2—3 millió korona bevé­
telt jelent a városnak. Kiköti u 
város, hogy az összes nyomtat­
ványokat az állam köteles adni 
és azt a kikötést, hogy a megbí­
zatás bármikor visszavonható, 
oda kell módosítani, hogy csak 
a rendelet ellen való visszaélés 
esetén lehet visszavonni a meg­
bízatást.

11 eged ii s Jenő dr. azt hi­
szi, hogy a forgalmi adó alap 
Debrecenben nagyobb 500 mil­
liónál és Így a várható bevétel
is több lesz 2...3 milliónál, annál
is inkább, mert hire jár, hogy az 
adókulcsot felemelik l.ő száza­
lékról 2 százalékra.

V á s á r y István dr. rámutat 
arra. hogy ha a város szedi be 
az adót, az előnvös a polgárok­
ra, mert más adóknál is épen 
azért van sok gondja és baja a 
polgároknak, mert az állam 
szervei nem tudják a nagy mun­
kát kellőképen ellátni. így tör­
tént ez a jövedelem-, vagyon­
os hadinyereségadónál is. ahol a 
rendelet szerint a kivetett adó 
felebbezésre való tekintet nél­
kül végrehajtandó. A- felszólam­
lás! bizottságok nem működ­
vén. a végrehajtást foganatosí­
tani kell számtalan olyan eset­
ben is, ahol az adókivetés igaz­
ságtalansága nyilvánvaló volt.

A megye nem iclebbezhet
A szcmivvizsziirő telep léte­

sítésére a város árlejtést hirde­
tett. Csak egy komoly ajánlat 
érkezett be. azonban a tanács 
ezt sem tartotta elfogadható­
nak s ezért elhatározta, hogy a 
szenny vízszűrő telep létesítésé­
re kijelölt szikgáti cserépvető 
földeket további egy évre ha­
szonbérbe adja. E határozat el­
len Hajdinnegye alispánja feleb- 
bezett az érdekelt megyei köz­
ségek nevében azzal, hogy a 
szcnnyvizszürő telepet nyom­
ban létesíteni kell. Az előadói 
javaslat a felebbezés elutasítá­
sát javasolta, a bizottság azon­
ban V á s á r v István dr. felszó­
lalása után kimondta, hogy a 
tanácsi határozat ellen csak a 
város polgárai felebbezhetnek, 
a megye azonban nem. Vissza­
adták tehát az ügyet a tanács­
nak azzal, hogy a felebbezést 
utasítsa vissza.

JtiBliÉbao liató lÉiiisisztrijli
téliénél

London, szept. 27. Az a meg­
egyezés, amely ez év júniusában 
a szénbányászok és a bányatu­
lajdonosok közt létrejött es vé­
get vetett a nagy szénharcnak, 
már is sok félreértésre ad okot. 
A délwalesi bányatulajdonosok 
nem fizették ki a bérpótlékot, 
inéi t a kormány abból a két 
millió font sterlingből, amelyet 
egy évre pótlékképen engedélye­
zett azon bányák munkásainak 
támogatására, amelyek nem haj­
lanak hasznot, szeptember hó­
napban az esedékes összegnek 
csak a felét folyósította a bá­
nyatulajdonosoknak. Mivel a vál 
halatok több sürgető felszólítá­
sára sem jött válasz a kormány 
tói, a bányatulajdonosok hirte­
len elhatározták, hogy üzemei­
ket mától, szeptember 27-től 
kezdve beszüntetik és a munká­
sokat kizárják. Félő, hogy a töb­
bi bányakeriiletek munkásai szo­
lidaritást vállalnak a kizárt bá­
nyászokkal és ez esetben újból 
kitör a szénharc.

Ax Andrássy-páH az egységéi,
pártéi'!

B u d a p e s t, szept. 27. Az 
egységes párt megalakítására a 
legnagyobb hajlandóság a ke­
reszténypártban mutatkozik. 
Hangoztatja a párt, hogy a kor­
mányban csak olyan politikus 
foglalhat helyet, aki valamely 
párthoz tartozik. Azok, akik tá­
vol állnak a párt demokratikus 
felfogásától, nem számíthatnak 
támogatásra. A párnák mond 
iák - ma is meg vannak azok 
a céljai, amelyekért létesült.

... ......... tudomása. *£1^ “"W ^

Szeged, szept. 17. A Szegedi

i románok rálotlel
pártvezér, nagyatádi Szabó Ist­
ván épen legutóbbi beszédeiben 
büszkén hangoztatta, hogy a 
kisgazdapárt az egyetlen, amely 
a különböző forradalmak és po­
litikai átcsoportosítások után is 
megtartotta a nevét.

A baranyai választások
Mára egy névsor látott nap­

világot a kisgazdapárt baranyai 
: képviselőjelöltjeiről. A párt vc-

Ezekbői azokat, amelyeket a je- j zetősége közölte ma este, hogy 
len körülmények mellett js a a jel ölesekről nincs tudomása. A 
közelmúlt tapasztalatai után fel- j párt intéző bizottsága szerdán 
tétlenül meg kell valósítani, ki- ; fog elsősorban foglalkozni a ba-
ragadták és pontok alapján in­
dultak meg a tárgyalások a.kis­
gazdapárt egyik csoportjával. 
E programpontok a követke­
zük :

A házhely és földreform tör­
vény végrehajtása.

A mezőgazdasági munkások­
ra vonatkozó intézkedések.

Közigazgatási reform.
Választójogi reform.
A főrendiház reformja.
A királykérdést teljesen ki­

kapcsolnák. Úgy hírlik, hogy a 
kisgazdapártnak már ma is 30

40 tagja lenne hajlandó az 
egységes pártba bevonulni. Az 
egységes pkrt hiveinek teljesen 
mindegy. Bethlen, vagy bárki 
más, aki e programot hozza, azt 
támogatják.

M a v e r János államtitkár 
ma este a kisgazdapártban meg­
erősítette, hogy ezen az alapon 
folynak tárgyalások az egysé­
ges pártról.

A kisgazdák
Egyes lapok a kisgazdáknak 

az egységes párt iránti hajlan­
dóságát már olyan élénken szí­
nezik ki. mintha a kisgazdapárt 
már a nevét is megváltoztatná. 
A párt vezetősége hangsúlyoz­
za. hogy ilyen tervről egyálta-

A budapesti tőzsde
Értéktőzsde: Megnyitás után kevés 

kereslet és aránylag kevés kínálat 
mutatkozott. Az üzleti forgalom ké­
sőbbi rendjén már barátságosabb volt 
a hangulat és egyes értékek ára UIO

’00 koronával emelkedett. Árak:
Magyar Hitel I7lin 10, Osztrák 

Hitel 650. Jelzálogbank 220—15, Le­
számítoló 725—50, Hazai bank 635— 
20, Angol-magyar '720—705, Magyar­
olasz 321 40, Keresk. bank 7750 
850, l’esti hazai 22500—23000, Bor- 
Sod-Misk. 3500, Concordia 2650—550. 
I’,pesti gőziii. 6050—5850, Uizella 1900

60, Hungária 2400. Viktória 9850 
950, Bánya és kohó 4600—700, Ált. 
kőszén 7750—950, Snlgó 5575—700. 
Urikáuyi 5225—400, Ganz-Danub. 
25500—28000, Ganz-vill. 4500—50, 
Rima 2500-675, M. Acél 2825, Schlick 
1000—90, Lipták 550—95, Láng 1200, 
Brassói 3850—750, Hazai faterul. 5U10 
-4850, Nasici 14550—13700, Magyar 
erdő 1550—475, Országos faterul. 
1385—295, Lidiiig 1035—115, Klotild 
2950—775. Karton 2050—2000, Izzó 
4000—100, Papir 2850—950, Cukor 
11500—700, Lámpa 2900—300, Őster­
melő 850—30, Gummi 3200—3000, Te­
lefon 3650—600, Adria 7000—150, At­
lantic,! 6100—5950, Közúti 1200—Ilii. 
Délivasut 1550—690, Levante 7801) 
600, Allamvasut 2925—3225, Trust 
1900—625.

,4z uíótőzsdére a berlini és bécsi 
tőzsde helyzetéről jelentés érkezett, a 
mely mindkét helyről igen nagyará­
nyú, szinte katasztrofális áremelke­
désről adott hirt. Különösen a bécsi 
tőzsde árugrásai idézték elő az utó­
tőzsde nagyon szilárd hangulatát. Al­
lamvasut 3200, Salgó 6000, Rima 2750 
—75, Délivasut 1700—25, Orsz. fa 
1415, Richtig 1170. Telefon 3800. Spó-

ranyai választások személyi ré­
szével és a kisgazdapárt tradí­
cióihoz híven elsősorban a ke­
rületek kívánságát veszi figye­
lembe és csak akkor állít köz­
ponti jelöltet, ha a kerületben 
megfelelő helyi jelölt nincs.

Mint értesülünk, R á d a y < je­
dem i gróf belügyminiszter a 
felszabadult délvidéken egy­
szerre két kerületben fogja ma­
géit jelöltetni.

Eckhardt afférjai
B u d a p e s t, szeptember 27. 

Eckhardt Tibor sajtófőnök 
segédei tegnap éjjel tárgyaltak 
Rakovszky István megbizottai- 
val. A Szilágyi-ügyben a segé­
dek holnap tanácskoznak.

Budapest, szept. 27. Az Eck­
hardt Libor sajtófőnök és Ra­
kovszky István képviselő között 
felmerült lovagias ügyben a te­
lek segédei között ma délben 
megállapodás jött létre, amely 
szerint mindkét fél megbízottai 
a beterjesztett eredeti jegyző­
könyvbe való betekintés után 
megállapították, hogy Rakov­
szky István részéről Eckhardt J 
Tibor személye és becsülete nem 
séTtetett meg s ennek folytán az 
ügyben a további lovagias eljá­
rásnak helye nincs.

dilim 3100, Alt. kőszén 7950—8000, 
Nasici 14200, Hazai fa 5150—200, 
Brassói 4025.

A valutapiacon az osztrák kifizetés 
csökkenése keltett nagyobb emóciót.
30 alatt is kínáltak bécsi kifizetést. 
Osztrák korona 35 volt. Arak:

Napoleon 2030 -2068, Tont 2550, 
Dollár 665—687, Tranda frank 46.50 
-44.80, Márka 5.58—5.76. Lira 26.211

27.35, Romanov 30—31, Lei 5.20 
5.52, Sokol 6.83—6.63, Kor.-dinár 11.50

11.20, Bécsi 37 35, Lengyel márka 
13 11.50.

Az utótözsdén a dollár óriási ár­
emelkedést ért el. 677 koronás záró­
árfolyamról pillanatuk alatt 71U-re 
emelkedett, de sok kötés jött leire 
715—720 koronás áron is. Sokol 
6.94-ig, lei 5.70-ig. márka 5.75-ig, Na­
poleon 2002-ig javult.

Esti magánforgalom: Dollár 710, 
Márka 5.65, Sokol 7.02, Lei 5.60, Bécsi 
kifizetés 0.29. Az irányzat szilárd.

Budapest Berlinben 18.80. Becsben 
3.60.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 27. (Zárlat.) Berlin 

4.80, Hollandia 187.50, Newyork 580, 
London 21.6(1, Paris 41.25, Milano 
23.85, Prága 6.20, Budapest 0M2, Zág­
ráb 2.60, Bukarest 4.65, Varsó 0.09, 
Bécs 0.42, Osztr. bélyegzett 0.42.

Uj Nemzedék írja: A magyar- 
román határmegállapitó bizoit- 
ságot, amely a román demarká­
ciós vonal mentén most végzi 
működését, hétfőn Kötegyán kö­
rül veszedelem fenyegette. Egy 
román őrs háromszor rálőtt a 
bizottság autóim ós kevés híja, 
hogy a lövéseknek a bizottság 
több tagja áldozatul nem eseti. 
A Hívesek közül kettő a japán 
lobogó alatt menő autóra volt 
irányítva, amelyen egymás mel 
lett Sana japán delegátus és dr 
Titrcsányi ültek.

A lövések zajára az autók 
megálltak, az entente-tisztek ki­
ugráltak a kocsikból, szívélye­
sen üdvözölték Sauo delegátust 
és Turcsányit, hogy a golyók 
nem tettek bennük kárt.

Az angol és francia delegátu­
sok megjegyezték, hogy mit mű­
velhetnek a románok a magya­
rokkal, ha annyi figyelemre sem 
méltatják a szövetségesek, hogy 
őrseik ne lőj jenek rájuk.

Elhalasztották
az alsólendvai népszavazást
Zalaegerszeg, szent. 27. 

Zalabaksáról jelentik: A meg­
szállott területről érkező hírek 
szerint a liatárkiigazitő hízott 
ság munkája megakadt. Ugyan­
is az olasz és japán kiküldöttek 
ellentétbe kerültek a francia és 
szerb kiküldöttekkel, úgy, hogy 
a szerb kiküldött Belgrádira uta­
zott. hogy kormányától utasítá­
sokat kérjen. Ennek következté­
ben az alsólendvai népszavazás 
nem történhetett meg.

K1T0NO FÉRFI FEtiÉRNEHflEK
FRANK EDÉNÉL

Terménytőzsde
Irányzat tovább szilárdult és a kc- 

nyérmagvak 10—20 ponttal emelked­
tek. Nagyobb üzlet volt búzában és 
rozsban.

Búza tiszavidéki 1680—700, lehér- 
megyei 1680—90, pestvidóki 1660—90,
rozs 1280..330, takarmányárpa 1450
—500, sörárpa 1575—675, repce 2200 
-300. korpa 840—60.

Hazafias sóhaj 
Hollandiából
Töredék eyy külföldre 
szakadt főiskolai hall­
gató leveléből

A numerus clausus száz meg száz 
magyar ifjúnak, sőt leánynak is, adta 
kezébe a vándorbotot, hogy amit itt­
hon mostohán elzártak előle, külföl­
dön szívja magába a mindennél drá­
gább tudományt és műveltséget.
Égy debreceni egyetemi hallgató is 
ig> került a folyó iskolai év eleién 
egy hollandi főiskolára. Szives, sze­
rető körbe jutott, szinte szülei meleg­
séggel fogadták, de az ifjúi leiekből 
a honvágy, az elhagyott szülőföld 
utáni kesergés és valóban megható 
szavakat ad ajakára. íme a szeptem­
ber közepén kelt és ide tegnapelőtt 
érkezett levélnek egy részlete; a kéz. 
amely irta, nem forgatta sokat a mű­
vészi stílust, de a szív, amely diktálta, 
ragyog, akár az arany:

„Tied vagyok, tied hazám... és ez. 
Így van itt is, itt meg inkább. Legyek 
én bár otthon üldözött kutya, lené­
zett, megvetett, megbélyegzett, — 
hiába, könybeborul a szemein, ha ke­
zembe veszem az limber tragédiáját 
hollandusul, és ha a Liszt Honga- 
ryische Rapsodiáit, a világ legnem- 
zetköz.ibb nyelve, a zene is magyarul 
zengi a fülembe. Nem az Extra Hun­
gáriám non est vita érzése ez, — 
nem! Ez a felemelő, mindent elfelej­
tető érzése annak, hogy hiába min­
den harc, minden háború, minden bel­
zavar, az. igazi szép, igazi művészet 
az, ami messzebb hat mindennél, Az 
Ember tragédiája és egy-egy magyar 

. zenész művészete, olyan lökést adott 
nekünk a kultúra felé, hogy azt le­
törni semmikép sem leltet.

fis milyen kedves nekem hallani, 
mikor a holland családban a béke és 
nyugalom hazájában, a mandolin, a 
hegedű, a zongora magyarul beszél, 
magyar nótát játszik, — és amikor 
meg tudom velük értetni azt. hogy
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nép. amelynek ilyen zenéje, ilyen mű­
vészeié és ilyen örök irodalmi uu'ty- 
sága van, van abban élni hu. jog 
és erő.

Velem mondják el Ok is minden 
este;
Ik geloof in een God, 
lk geloof in een Vaderlaml.
Ik geloof in een eewige ^.9, iV,,1 Waarheld,
Ik geloof in verriyscmins van Hun­

gary i

Miss Tin Mmlisl Beilinct 
a városi iizeilai

A lelkes magyarbarát angol 
iőurnak. Newton lordnak unoka- 
bugát. a magyarság iránt érzett 
meleg rokonszenve tegnap dél­
után a városi múzeumba is el­
vitte. Dávid István családja és 
\ arga Elemér dr főjegyző kí­
sérte volt.

Zoltui Lajos néhány szóval 
üdvözölte s kérte, hogy a mu- 
zuemban láthatókra vonatkozó 
igényeit erősen mérsékelje, mert 
igen szerény kultúrintézmény 
az, amelybe lépett, amennyiben 
anyagát, általános becsli művé­
szi tárgyaktól eltekintve, főként 
csak Debrecen és s/iikebb kör­
nyezete történelmi és néprajzi 
tárgyi emlékeiből gyűjti: nem is 
régóta áll fenn, csak 17 éve 
hogy megnyílott. Mindazonáltal 
a látni tudó szeme kevésből is 
észreveheti, hogy a magyarság 
magával hozott ősi turáni mű­
veltségét mennyire áthatolta és 
megtermékenyítette a nyugati 
nagy nemzetek műveltsége, a 
kikkel való közösségét a ma­
gyar nemzet kiváltképen Há­
romszor bizonyította be a világ 
előtt. Először a uyugoti kérész- 
tyénségre történt megtérése ál­
tál. Másodszor a keletről nyű­
göt télé terjeszkedni törekvő 
ozmán hatalom elleti vívott szá­
zados harcai által, amelyekben 
majdnem el vérzőit. Harmadszor 
akkor, amidőn az angol-szasz. a 
germán és a skandináv népek- 

" kel cgyidőbm úgyszólván az 
egész, nemzet a reformáció hí­
vévé szegődött.

Az angol kísaszony egyforma 1 
érdeklődéssel szemlélte a bronz 
kori kultúra debreczen vidéki 
ritka szép alkotásait; a debre- 
czeni céhek gazdag emléksoro­
zatát; a rei. templomi felszere­
léseket; a város múltjáról be­
szélő régiségeket; a helybeli 
művészek müveit. Csokonai 
ereklyéit, valamim a néprajzi 
osztályban összehalmozott nép­
művészetet. Figyelmét különö­
sen lekötötte Tóth András 
pányvavető csikósa. Ezt magú­
nak vázlatosan le is rajzolta. 
Másfél óra múlva távozott s ma­
gyarul mondta a kalauzoló ínu- 
zeumörnek:

— Nagyon szép. Köszönöm 
szépen! ...

Hiszek egy Istenben,
Hlsz,ek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.
< e *owaraev> acy*wciir*r-7 -snexee j-asmtxiv .-*<
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4 jövő héten döntenek Felsősziíéziáról
. AikZ.nín iiionetlenséfi'eP á r i s. szept. 27. Annak a 

genfi táviratnak kapcsán, amely 
tegnap jelentette, hogy a nép­
szövetségi tanács minden való­
színűség szerint a jövő héten 
hozza meg döntő Ítéletét relső- 
szilé zia sorsáról, a ina reggeli 
lapok kivétel nélkül közük, 
hogy a Népszövetség tárnicsa a 
iövő hét elején teljes illést tart

másnap már meghozza hatá­
rozatát. Briand minisztereim')',, 
mint a legfelsőbb tanács elnöke 
első lesz. akit a Népszövetség 
tanácsa értesíteni fog a határo­
zatról. Azután Briand nyomban 
össze fogja hívni a legfelsőbb 
tanácsot, hogy megtegye a kel­
lő lépéseket.

Románia mozgósít
Kolozsvár, szept. 27. \

ma reggeli lapokban a kolozs­
vári polgármester hirdetményt 
tett közé. amelyben felszólítja 
mindazon behívott katonaküte- 
ies egyéneket, akik a legutolsó 
két hétben behívót kaptak, hogy 
a behívó parancsnak tegyenek 
eleget. Mir szerint a román kor­
mány öt tartalékos korosztályi 
mozgósít, A katona kötelesed 
nem tesznek eleget a behívó 
parancsnak és hogy ne kelljen 
bevonulniok. legnagyobb ré­
szük Jugoszláviába szökik

Albánia függetlensége
Róma, szept. 17. Olaszország 

és Anglia között megegyezés 
jött létre Albánia függetlenségé­
nek biztosítására. Ha Albania 
függetlensége veszélyeztetve 
lenne, abban az esetben Anglia. 
Franciaország és Japan a Nép­
szövetségben azt az álláspontot 
fogják támogatni, hogy Albánia
védelmével 
zák meg.

Olaszországé' biz-
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téli fűtésre és tttzlia kapható

Silisclitiky János ás Társa
cégnél Szent Anna-utca 7. sz. 
Telefon 12—48 Ispotály-utca 
19. szám. Telefon 12—62.

Elhunyt képviselő. Buda 
pesti tudósítónk jelenti, ltogs 
Szilárd Béla nemzetgyűlési 
képviselő ma meghalt. Temeté­
sén. amely szerdán délutár lesz. 
Esztergomban, a keresztény- 
párt kiildöttségileg képviselteti 
magát.

A Debreceni Székely I ár-
saság e hó 25-én délelőtt Darkó 
Jenő dr. elnöklete alatt tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését, a 
melyen szentkereszthegyi Kra- 
todiwill Károly tábornokot, a 
debreceni katonai körlet pa­
rancsnokát. a székelység és 
Erdélyért vívott küzdelmek ka­
tonai vezetőjét és dr. Kertész 
István ügyvédet, szintén a szé­
kel ység érdekében társadalmi 
téren kifejtett tevékenységéért 
egyhangúlag tiszteletbeli tagos- 
ka választották. A Dánér Er­
zsébet ipariskola tanárnő által 
készített díszokleveleket kül­
döttség fogja átadni a rnegvá- 

: lasztottaknak. A megüresedett 
; ellenőri tisztségre Barra Gyu- 
: lát. ni választmányi tagokul pc- 
; dig Benkö Jánost, dr. Veres La- 
; ios kir. ügyészt és Puskás Kál- 
: mán miisz. tanácsost választot­

ta meg a közgyűlés.
Dr, Rássó Vilmos togorvos 

i szabadságáról visszaérkezett 
' és rendelését újból megkezdte.

A görög király 
visszatér Athénbe

A t li v n, szept. 27. K o n s- 
tantin király a trónörökössel. 
Miklós herceggel, a hadügymi­
niszterrel és a vezérkarral csü­
törtökön tér vissza a harctér­
ről. \ pircusi kikötőben ünnepé­
lyes fogadtatás lesz. az athéni 
székesegyházban pedig hálaadó 
istentisztelet.

A szeptember 24-iki és 25-iki 
harctéri jelentések megcáfolják, 
hogy Kemal serege üldözi a gö­
rög csapatokat és a vasúti vo­
nalakat szétrombolja. Mindkét 
jelentés ugv szól, hogy az ellen­
ség hadműveletei nagyrészt 
megszülitek, egyes szakaszokon 
pedig jelentéktelenek.

Négymilliós csalás. Buda­
pesti tudósi tónk jelenti; A rend­
őrség ma reggel előzetes letar­
tóztatásba helyezte a Művészi 
Interieur r.-t. igazgatóját. Pick 
Miklóst csalás, sikkasztás és 
okiratliamisitás miatt. Pick Mik 
lós mintegy 4 millió koronával 
károsított meg hiszékeny em­
bereket. de a feljelentések so­
rozata még nem ért véget és 
legközelebb újabb panaszok be­
adása várható.

Fözöliszt forgalombahoza- 
tala. Október hó elsejétől kez- 
dődőleg a hatósági lisztkiosz- 

. tásnál az úgynevezett egységes 
fehérliszt, melynek fogyasztói 
ára kilónként 18 korona, a for­
galomból kivonatik s helyette 
az úgynevezett fözöliszt jön for­
galomba, melynek kilónkénti fo­
gyasztói ára 15 korona. A kö­
vetkező hatósági lisztelárusitó 
helyeken egységes fehérliszt 

j helyett már a most folyó héten 
j is főzőlisztet osztanak ki. ttgy- 
! mint: Általános Fogy. Szöv.,
’ Balogh József. Czabán Márton, 

Csengén Ignác, Deutsch Albert, 
Deutsch Lajos. Hegedűs János, 
Jóna János, Máthí Imre. Mo- 
gyoróssy Győző, Papp Sándor. 
Róth és Tamás. Gerstner Kál- 

• mán. Debrecen, lc>21 szeptem­
ber 27. A polgármester helyett: 
7. <"> I d, tb. tanácsnok.

Lujza hercegnő és a Kő- 
burg-vagyon. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Kóburg Lujza her­
cegnő a napokban a főudvorna- 
gyi bírósághoz jogi képviselői 
utján keresetet adott he, amely 
örökösödési igényét jelenti be 
férje, Kóburg Fiilöp hagyatéka 
iránt és egyben özvegyi jogai­
nak elismerését kéri. azt állít­
ván, hogv negyedszázaddal ez 
előtt felbontott házassága a ma­
gyar iog rendelkezései szerint 
mindvégig fennállott.

Angol és francia kosztümö­
ket készít elsőrangú munkával 
Oriinfeld S. Péterfia-utca 19.

192t. agftpJembw 28-

— Az orosz szovjet megbí­
zottja Budapesten. A berlini 
gyorsvonattal ma délelőtt Bu­
dapestre, érkezett dr. Schle­
singer Móric, az orosz szov­
jet berlini megbízottja, hogv a 
hadifoglyok kicserélése ügyé­
ben tárgyalásokat folytasson a 
magyar hatóságokkal. Schle­
singer! a külügyminiszter részé­
ről báró Forster Pál követség! 
tanácsos és Pősel Tibor konzul 
fogadták.

Pénzügyi nyugdíjasok fi­
gyelmébe. A kormány a ked­
vezményes áru szénnek 1920 jú­
lius 1-től december 31-ig és a 
kedvezményes áru élelmisze­
reknek 1920 iulius és augusztus 
hónapokban ki nem adott 
mennyisége után készpénz meg 
térítést engedélyezett. A szén 
után járó készpénzinegtérités 
összege az önálló háztartást ve­
zetőknél 1000 kor., az önálló 
háztartást nem vezetőknél 500 
kor., az élelmiszerek után járó 
készpénzmegtérités a jelzett 2 
hónapra igényjogosultak család­
tagonként 9 korona. Ezt a kész- 
pénzmegtéritést a pénzügy igaz­
gatóság kiutalta és felhívja a 
pénzügyi nyugdíjasokat, hogy 
az előirt bélyegmentes nyugtá­
jukkal a melléje rendelt szám­
vevőségnél jelentkezzenek.

A szerbek panasza Gosset 
ellen. Bécsitől táviratozzak: Az 
itteni jugoszláv követséghez kö­
zelálló helyről közük, hogy a 
belgrádi kormány panaszt tett 
a párisi nagyköveti konferenci­
án Gosset angol ezredes ellen, 
akit a baranyai kiürítés és határ 
kiigazítás kérdésében a magya­
rok javára való elfogultsággal 
vádol. A szerb kormány Gosset 
visszahívását kérte, a nagykö­
vetek tanácsa azonban ugv dön­
tött. hogv külön bizottságot 
küld ki a baranyai kérdés felül­
vizsgálására, amely egyúttal a 
felszabadult területen vizsgá­
latot indít a szerbek által világ­
gá kürtőit állítólagos fehér ter­
ror ügyében.

_ Bíborok. Bánatok. Borok.
Ez a elme annak a mély lyráju 
verses kötetnek, melyet Maiz- 
uer János tehetséges kollégáin 
október közepén ad kézre, A 
hangulatos verses kötet boltiára 
70 korona. A verskötetre elő­
jegyzéseket elfogad lapunk ki 
adóhivatala.

— Agyonlőtt szocialista kép­
viselő. Bariból táviratozzak: 
Magna ügyvéd szocialista kép­
viselőt Boltiban tartott egyik 
értekezletről hazautaztában ön 
revolverlövés megölte. Az őt 
kisérő egyik vasutas és egy ar­
ra haladó asszony súlyosan 
megsebesült. A tettes ismeret­
len. Bari tartomány munkásai 
sztrájkba léptek.

17 nap alatt a föld körül. 
A gyermekkorából még min­
denkinek élénk emlékezetében 
van Verne Gyula regénye: 
„Nyolcvan nap alatt a föld _ kö­
rül." A csodás fantáziájú fran­
ciát most alaposan megszégye­
nítették. Egy Parisban ülésező 
repülőgép-kongresszus úgyanis 
egy földikörüli utazás tervét ve­
tette fel, amely 17 napot, illetve 
408 órát venne igénybe. Az uta­
zás órákra precízen be van 
osztva, Így pl. az. ut New-York- 
tól Londonig 60, Londontól 
Konstantinápolyig is st-b. óra 
venne igénybe.
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— Hadirokkantait és hadiöz­
vegyek gyermekei, kik már 12
—16 évet betöltötték, alkalmaz­
tatás végett jelentkezzenek a 
szövetség irodájában. Hadröá 
vezetőség.

— A szénkéneg ára. A föltl- 
mivelésiigyi miniszter az állami 
szénkéneg métermázsájának 
árát, tekintettel a lényegesen 
megdrágult nyersanyag beszer­
zési és gyártási költségekre, az 
eddigi 3500 korona helve11 4500 
koronában állapította meg. Az 
állami szénkéneg továbbra is 
a magyar mezőgazdák szövet­
kezete, illetőleg a vidéki bizo­
mányi szénkénegraktárak utján 
szerezhető be.

— Déri Frigyes szökökutja.
A Déri Frigyes által Debrecen­
nek ajándékozott és Bacsó Pál 
szobrász készítette ínestermüvü 
szökőkút modellje október 4-ig 
megtekinthető az egyházi bér­
palota (II. kapu) IV. emeletén 
levő műteremben.

— Hölgyeim! ne formáltassák 
kalapjaikat, mig a téli idénv leg­
újabb 45 szebbnél-szebb válto­
zatú bécsi modelljét meg nem 
tekintik a Kalapiizcmbeti Piac­
utca 9. szám.

— Eredeti modell. Fin, leány, 
habi ruhák Dr. Hegediisné gyer­
mekdivatházában. Simonífy- 
11. 2.

— Adományozás. Róth Mór 
lakatosmester ajándékát, 2 pár 
harisnyát és egy darab kötött 
nyakkendőt K. Gy. menekült 
fiatalembernek adtuk át. K. Gy. 
ezúton mond köszönetét az 
adományért.

Ünnepi imakönyvek (Macli- 
sorok) az izraelita ünnepekre, 
Mírjam és Hevesi imakönyvek 
egyszerű és díszes kötésekben 
kaphatók Aczél Henrik könyv­
kereskedésében. Első Takarék­
palota.)

— Öcska és uj tankönyvek
az összes iskolák részére kapha­
tók Aczél Henrik modern auti- 
uuarjuntában Első Takarék-pa­
lota. író és rajzeszközök nagy 
választékban.

— Star. Juna. Smart őszi szá­
mai kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irod. r.-t. könyvkereskedé­
sében.

— Főiskolai hallgató, zsidó 
vallása nevelőnek, korrepetitor­
nak ajánlkozik. Németül beszél. 
Héber nyelvet tanítja. Ajánla­
tok: Fiilöp Miklós bádogoshoz. 
Csapó-u. 3.

lé és olcsó szövetek 
Piac-n. 73. Feldheliii és Welsznál
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Kibővítik az ellátatlanok 
kategóriáit

Budapest, szept. 17. A Köz- 
élelmezési Tanács alakuló ülésén 
albizottságot küldőit ki annak a 
megvitatására, hogy ki kell-e 
terjeszteni és milyen társadalmi 
kategóriákra a kedvezményes 
ellátást. Az albizottság feladata 
volt megállapítani azt is. hogy 
az állam pénzügyi helyzete meg­
engedi-e a kedvezményes ellá­
tást élvezők kategóriáinak kibő­
vítését és a fedezetről mily mó­
don lehetne gondoskodni.

A sziikebb albizottság ma dél­
után ülésezett Teleszky János 
elnöklésével. Szilassy Zoltán, az 
Ginge, képviselője, kérte, hogv 
vegyék fel kedvezményes ellá­
tásra a falusi napszámosokat. 
Knob Sándor dr a magánalkal- 
mazottak felvételét kérte. A fő­
város képviselői kérték, hogy tér 
1 esszék ki a kedvezményt az 
úgynevezett városi törpe exisz- 
tenciákra. Tcrffy államtitkár szá 
mitásai szerint egy milliárd ko­
rona az az összeg, amellyel a

esténként zsufolt ház előtt szín­
re a „Csokonai-szinházban“. 
Szűnni nem akaró tapsorkán s 
végnéliküli kacagás az elisme­
rés a csodás előadásért, amely­
ben Helvey klasszikus szépsé­
gű, ragyogó tudása, Kálmán 
Manczi rendkívül ügyes játéka. 
Bródy precíz énektudása. Szi­
geti és Nádossv elismert művé­
szi Offenbacbia érvényesül.

Walewska grófnő. Napoleon 
legszebb szerelmi története fi 
felvonásban ma az Apollóban.
A diadalmas Napoleon Warsó 
felé közeledik, a lengyel nép 
szivszorongva lesi a szabadság- 
tipró cári uralom letörését és a 
véres viharban fejlődik a nagy 
császár szerelmi regénye a 
szépséges Walewska grófnő 
iránt. Hella Moia a címszerep­
ben a legmagasabb művészi 
diadalát aratja. Előadások 5 7 
és V órakor.

A szerencse lovagjai, cowboy 
kalandor történet 4 felvonás­
ban. Bemutatja szerdán és csü­
törtökön a Vigszinház-mozgó. 
Csupa érdekfeszitö farm-jelene­
tek, amelyben tüneményes 
gyorsasággal váltakoznak az 
artistaszerii merész produkciók. 
Előadások 7 és 9-kor.

I5POFIT»

SZÍNHÁZ.
Nádossy István játszotta ma 

este az Offenbach címszerepét 
cs ha nem is sikerült neki ennek 
a finoman komplikált szerepnek 
a kiformálása, ami még eg> 
érettebb és kiteliesedettebb szi- 
nészegyén iségnek is komoly, 
nagy feladat. — ez. ne csiiggesz- 
szc el, hanem annál inkább am­
bicionálja a táncos naturbur 
szerepkörét, amelyen táncos lá­
bai biztosabb sikerek felé re­
pítik.

Színházi iroda hire: ;
Csokonai-szinház — Offen­

bach. A mai operettirodalom 
le&ragyogóbb és legcsodásabb 
operettje, az Offenbach kerül

Előkészületek a vasárnapi vá­
logatott mérkőzésre. Mint meg­
írtuk. vasárnap kerül eldöntésre 
Kelct-Északmagvarország rep­
rezentatív csapatainak mérkő­
zése. A kerület minden előké­
születet megtett, hogy a Mis­
kolcon szenvedett 2:0-ás vere­
ségért méltó revanchcot vehes­
sünk. Szerdán délután a kerület 
által kijelölt 11—11 játékos ját­
szik triálnvrközésen és a triói- 
meccs után áliitia össze a válo­
gató-bizottság a csapatot. Itt 
emlőjük meg. hogv a válogatott 
mérkőzés a közelfekvő és sű­
rűbb villamos összeköttetéssel 
bíró nagyerdei pályán lesz.

Blrkozóverscny. A D\SC 1971. oki. 
9-ón délután 3 órai kezdettel helyi 
meghivási birkozóverstnyt rendez a 
DTC Péterfia-utca 76. szám alatti tr- 
nacsarnokában 4 súlycsoportban 
pedig: Pehelysúly 50 köm '*«•
súly 60 kg-tól 67 5 kg-ig, közép

kedvezményes ellátásnak kate­
góriáinak kibővítése az államot 
terhelné és amelynek fedezéséről 
gondoskodni kellene. Az aibizott 
ság elhatározta, Itogy a követ­
kező javaslatot terjeszti a Köz- 
élelmezési Tanács plénuma elé:

Az albizottság kívánatosnak 
tartaná, hogy az ellátatlanok ka­
tegóriái kibővítessenek azzal a 
megszorítással, hogy a falusi 
napszámosok közül csak azok 
részesüljenek kedvezményes el­
látásban, akik természetben nem 
díjazhatnak, vagy dijaztattak. 
Nem javasolhatja azonban a 
kedvezmény kiterjesztését ak­
kor, ha a kormány a szükséges 
egy milliárdnyi összeget nem 
tudná másként, mint a bankó- 
prés igénybevételével fedezni. 
Az albizottság javasolja, hogy 
n kulturális, népjóléti, emberba­
rát ti és tudományos intézetek al- 
' • imnzottai is kapjanak kedvez­
ményes ellátást.

súly 67.5 kg-tól 75 kg-ig. közép B) 
snty 75 kg-tól 82.5 kg-ig. — A ver­
seny az MBOSz. szabályai szerint 
rendeztetik. Résztvehetuek a Kelet- 
magyarországi Kerülethez tartozó deli 
receni összes egyesületek versenyzői. 
Nevezési dij: személyenként 5 korona. 
Nevezések és nevezési dijak Yih Béla 
előadó elmére küldendők. Nevezési 
határidő 192!. október 5 délután 2 
óra. ez időn túl nevezések figyelembe 
nem vetettnek. Diiazás: Minden súly­
csoport első helyezettje Debreceni 
Vasutas Sport Chib szallagon. I dij: 
ezüst; 2-ik dil: nagybronz: 3-ik dij: 
kisbronz. Mérlegelés és sorsolás a 
verseny napján és színhelyén délután 
pont 4 órakor. Krtikcr i-lnók. Y.ih Béla 
előadó. Látta és jóváhagyta a
Magyar Birkózók Országos Szövet­
sége Kvletmagyarországi Kerületének 
Súlyemelő és Birkózó szakosztálya 
részéről Poiilovicli Pál kerületi előadó.

IPAMETH 9ZAL.AWGYÁR I
lerakata Plac-ntca 19. Telefon 712. I

FUIMUS
REGÉNY 44

IRTA .1USTH ZSIGMOM)
Hisz. jó. jó. te jól vagy velők, 

csinos is de kissé parasztos. 
Olyan . . . no nem tudnám Mária 
Antoinette corset-ben Erzsét el- 
parasztlánv volt. Aki elveszi, 
képzelni. Na. persze, az anyja 
annak a származékai nem jár­
hatnak az udvarhoz... Csak 
Pesten. Az a pesti udvar meg 
nem is udvar. Fogadom, ez a 
leány nem is tudna bókot csi­
nálni. .. Nézd Leonceau... ez 
1820-ban volt a divatos bécsi 
táncmester, minket igv tanított 
rá . .. s erre az öreg asszony 
felkelt a kanapéról s mély bókot 
vágott Gábor előtt. Ezeknek a 
mai lánvoknak nem hajlik a de­
rekuk. Pedig egy leány, aki hő­
kölni nem tud. a nekem annyit 
ér mondta tudós arccal 
mint egy olyan tábornok, ki a 
kommandója r felejtette el. Ez az 
Erzsébet fi? éves korában tu­
dom. nem lesz olyan rugékony. 

! so a mordskerl. mint én vagvok 
s az öreg asszony nem nevetett, 
mikor ezt mondta, szörnven ko­
moly arcot csinált. - Éhez fai 
keli .. . 67-szer keresztül szűrt 
feke'e vér — az enyém ... a 
tiéd ■ ezeké iitt mind. Gábriel 

mondta hirtelen — te néked 
k --'dn adnák a Juliét. No .. . n* 
• 7 ihadkozzál. Az igaz. hogv te 
sak Herr von vagy. No. de miét

Máríay, előtte mész mind e sok 
friss uj gróf ócskáknak. Hisz ná- 
kihik történeti vér bugyog ere­
inkben, Stibor. Tökölyi, Balassa, 
no meg aztán még Rozgonyi 
Cziczellétől is származunk. C'es 
drole cá, ez majd csak nem 
olyan, mintha az ember az or- 
leánsi szűz ivadéka lenne... 
ni-ni, milyen furcsa.

S az öreg asszony hangosan 
nevetve felugrott a merev kana­
pén')! s átszaladt piciny, itten 
piciny' léptekkel a szalonon, ttgv. 
Itogy főkötőjének szalagjai li­
begve, lobogva követek öt. Klie- 
nigsteint kereste.... s meglátva a 
dohányzóba, sietett hozzá, hogy 
e furcsa felfedezést vele közölie.
A csipősebb történetkék'kel min­
dig az öreg diphunatához for­
dult.

Gábor csendesen a mésik sa- 
lonba ment. bár mula'tatta az 
öreg hercegné Vesződi - s l 'm 
épp azért oda niont Frzséhedtez.

Hát hogv tetszik itt n vi­
lág? kérdte Góbor. 'fűlve Er­
zsébet mellé rgv kW katlanéra.

A hegyek mag-veik Gábor, 
a pompa meg ivón nasrv. Pa- 
rnsztlánvnak nincs nt'hona a 
nägv palotában.

Polvt k öv
Ná|7mita fHss!

aprólék
kapható, kilója 40 kor. j
HEISZNÄLI
Simonit y-utca 13. szám 5

RŐváryés Ältmann
szűcsök, Piac-utca 42.

Bármilyen szües mun­
káltai legújabb fiival 
szerint jutányos n n 
készítünk. : : :

»«

ii tii Insinilt llüiptten
az előirt leflujabh 

kiadásokban

IIZÉL ■
modern autiquártnmábau 

szerezhetők be.

író- és rajzeszközök
nagy választékban 
a legelőnyösebb 
árakon.

Piac-utoa 24«
(Első Takarék-palota.)

Száraz tűzifa
2 íves vágásit bükk cs gyertyán 
vagontctelokbeij, valamint ölenklnt 
és aprítva bármily mennyiségben 
oooooo azonnali szállításra. oooooo
Darabos és oltott mész,
cement, cserép, tágja. IldÉlletltM beszíMZlHtí 
BAHT II A FATELEPEIN, 
Ispotály-u. 3.1).Telefon 785.

ELEKTROTECHNIKA!
„uuu,...... mum. ::::::
Cégtulajdonos : («old Sándor. 
Debrecen, Uatvan-u. 3.1. unt.

Viilinyvlligltás. motorok, c en- 6: 
♦♦ Dűlt, bemilizhstet íj iavitáio 
♦ kát I lonJutányosabbaa taszít.

1
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i iff

Modern vendéglői
söntés-puld
eladó 11

Móricz-utca 8. sz. alatt
Legújabb

modellek
nagy választékban

Naményi és Kapros
MapsMlMijtiia Mikíós-ulca 1, I. in.
Alakítások olcsó árban készülnek.

szalmát, tengeriszárakat stb. 
szecskavágás céljából elfoga­
dok Takarmány és szecska 
állandóan kapható ' Szekérrel 
az udvarba be lehet állanf. —

Csapó-utca 81, szánt

U
veszek csak na­
gyobb mennyi­
ségűt, hordói is 
adok hozzá!!!

Hitvai-i. 22.
OKTÓBER 2-ÁN
modern magyar irodalom 

két nagyszabású" uj eredeti 
regényét kezdi közölni a

HABITS MIIIaLY :
EiALÁLFíAI

imvaioRSZfiB

KOSARYNE RÉZ LOLA :
A SZÉP KAMILLA 

MACSKÁJA
A „Pesli Napló“ és a „Magyar- 
ország“ előfizetési ára „Az 
EsV -tel együtt három hónapra

200 K

Olcsó libahús!
56 K kilója
Frissen vágott liba és llba- 
hft) és bőr kapható Iegoi­
dban Hirsch Salamonnál,
Mmonffy-utea 27. szám

Patent gyermek- 
harisnyák minden 
számban. Téli női 
harisnyák, zseb­
kendők, hímzések 
és szallagok 

nagyon olcsón
beszerezhetők

Csillag Adolf
rövid, kötött, siővött, norioberoi 
és kendő erű nag1 kémkedésekén 
Beöreczen, Bádogos u.1.Tisza palota.Telelőn 409.

P‘ X

DEBÄECZENI FÜGGETLEN UJSAÖ 1021. szeptember ín.

Az őszt szezonra
vigye

boáját, szőrméjét, 
bőrkabátját a

Központi kelmefestő
és vegytisztító intézetbe
VARGA UTCA I., hol tartósan és
szakértelemmel felelősség iu.e, c.^
újonnan festik. Félti, női kelmék ts 
ruhán műek minden színben 
legszebben festetnek ooooooooo

Még ééd olcsói
Szabd és Zengewald
rótös és rövldáruüzletéban

Süni liiHlei 3. sí. alatt.
Sima és mintázott flanel- 
lek, szövetek, ruhndiszek. 
mindenféle rövidáruk, 
Női, férfi és gyermek 
speciál védjegyű haris­
nyák nagyválasztékban.

Feltűnő olcsó árakban.

TŰZIFA
a legolcsóbban beszerezhető

telvágva, ólezve vagy 
waggon tételek ben a

„TURUL“ falÉifelő
lillalatiál.

Inda Csapó n. 8. Talafaa 6-31.
Telep Újvárosi-utca 5. Telelőn 12-91.

Mindealinek vezetni kell
Ftriilii ali

Már felülbélyegezve 
is kaphatók

Irodalmi és nyomdai 
vt. papirkereskedésében

Piac-utca 34.

Hirdetmény.
A KESSELŐKÖI FATERMEUÓ 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1921 évi 
szeptember 15-én megtartott rend­
kívüli közgyűlése a társaság felosz­
lásának kimondása mellett a felszá­
molást elrendelvén, a kereskedelmi 
törvény 202 § ának 2 ik bekezdése
értelmében a vállalat hitelezői köve­
teléseiknek jelen hirdetmény har 
madszori közzétételétől számított 6 
hó alatt leendő érvényesítésére ezen­
nel felhivatnak.

Debreczen. 1921 szept. 26 án
Az Igazgatóság.

Mátyás él Fia 
Fakivitgli telegB lyirábrini.

Azonnal szállíthatunk 
szép erdélyi faragott 
fenyfí gerendát, göm­
bölyű fenyő rudat min­
den méretben. :

APRÓ H1MDITISI1
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szól(
1*59 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó 

Vastag betűkből szedett szavak

hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további »so 
K 201—, minden további szó K H— 
kétszeresen számíttatnak.

VÉTEL

Aranyat,
hamisfogakat, 
brllliánsokat 
u legmagasabb 

uapl árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Ptac-u. 67 
Frohner-szálloda. 

épület.

Ólmot
bármily mennyiségben 
veszünk, akár egész, akár 
tört vagy darabos álla­
potban. Piac-utca 49. 
tl-ik udvar.

Salát érdeke,
hogy mindennemű mező- 
gazdasági termékeit az 
alanti cegnek felajánlja, 
aki mindezeket a legma­
gasabb napiáron átveszi. 
Benedek Bertalan, ter­
mény- és takarmány­
kereskedő, Simonffy-u. 
7 Telefon 075.

ELADÁS.

Sapkaközpontnál
Simonffy-utca 5. (Hal 
piac) mindenféle egyen­
ruha és civilsapka leg­
olcsóbban kapható. Ho­
zott anyagból 24 óra alatt 
készül.

Friss élesztő
legolcsóbb árban Csapó­
utca 19., kapu melletti 
üzletben Rosenthalnál.

Friss sütemények 
állandóan kaphatók 

Sztanó Gábor cukrász­
nál, Hunyadi 17—19.

Olcsó posztók, 
a legfinomabb öltöny és 
kabát kosztüm szövetek 
naponta érkeznek Roth, 
Piac-utca 77.

Szép puldok 
és egy hármas Wertheim- 
kassza eladó. Cím a ki­
adóban.

Friss uradalmi

leaval éi íézőiai
állandóan kapható

Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Kiszór- és csemege 
nagykereskedésé­

ben.

Egy szép
üzleti púid és egy tize­
des mérleg eladó. József 
kir. herceg-utca 62.

KERESLET.
Aranyat

ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hal van utca 2. 
zám, 1. emelet.

Épület,
bútor, boltberendezést 
vállal Müller, Erzsébet­
ül 115. _

400,000
koronáig financiroznck 
üzletet vagy vállalatot, 
fix fizetés ellenében köz­
reműködéssel. Ajánlatok 
„biztosíték szükséges“ 

jeligére kiadóba kéret­
nek. _ _

Elemi
és polgári iskolai tanulók 
korrepetálásál és előké­
szítését elvállalja isk. ta 
nitó, ki zongorát és né­
metet is tanít. Cím a ki­
adóban.

Kiesett
a villamosból vasárnap 
a Szent Anna-ulcától a 
Royal megállóig egy fe 
kele email gombfűggő 
Megtaláló Szent Anna 
utca 1 I emeleti lakás 
ban 100 korona jutalom 
ha részesül.

Jobb családból 
való leánynak vagy asz 
szonynak csinos szobát, 
jó kosztol és fizetést ad­
nék házi munka elvég­
zéséért. — Jelentkezni 
Gyermekdivatházban, Si 
monffy-u. 2.

VEGYES.
Delejgy ajtók,

feszmérők, orvosi mű­
szerek készítése, javítá­
sa, izzó-lámpák ($5—1011 
és 150 voltos, villamos 
cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Föld 
várinál. Széchenyi-utca 
56 Telefon 108.

Óra,
ékszer javításokat szak­
szerűen készít Kőim, 
Hunyadi-utca 12.

írógép
javítások, kellékek meg­
rendelhetők Merkur irű- 
gépvállalatnál. Piac-utca 
58. Telefon 540.

Vasesztergályosokat 
és napszámosokat azon­
nali belépésre keresünk. 
Hajdumegvei Vasöntöde 
és Gépgyár, Újvárosi-írt

Borashordílt,
taposókád,
ojak 6$ használtak
nagyobb roanBfliégbOB

eladók.
RÁCZ, PélGPfia 71.

T anuló- 
leányok

felvétetnek a

lei* és Sinder
rV nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Zongora
javítást, hangolást szak 
szerűen, jutányosán vál- 

Liska, Batthyány-ial
utca 10. ______

Villamos
berendezéseket legol­
csóbban készít Weisz 
villanyszerelési vállalat. 
Petöfi-tér 7. Telelőn 1298

Aranyért,
ezüstért budapesti leg­
magasabb árt fizetek 
Krámer, Simon ffy-u. 17.

Legs* ti ben,
legolcsóbban mos, vasal, 
tisztit gőzmosoda, Arany 
ános-utca54. ___

Koncz
fest, tisztit legolcsóbban, 
kifogástalanul Arany Já- 
nos-utca 10.________

Kis lakás,
cgv külön szobanieb

Hízott kacsa
eladó Sinronyi-ut 17.

Transmlsslóhoz 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Tiszta 
egész ives 
makulatúra

(újságpapír) kapható 
ö es 10 kilós 

csomagokban a kiadó­
hivatalban. Piac-u. 49.

Intelligens
zsidó család iskola idény­
re teljes ellátásra elfo­
gad intelligens zsidó csa- 

; iád gyermekét, ahol zom 
! gora, német nyelv, 1-ső 
és 2 ik gimnáziumból 

j oktatást kaphat. Cim a 
I kiadóhivatalban.

Intelligensebb 
német leányt keresek 2 
gyermek mellé Nyíregy­
házára. Cim Ujságbolt- 
ban Nyiregyházán

Hlvatalnoknöt,
ki gépírásban, pénztár- 
kezelésben, a gyors és 
pontos számolásban jár­
tassággal bir, azonnali 
belépésre keres a Haj­
dú megyei Vasöntöde és 
Gépgyár, Újvárosi-ut 5.

ily cg
továbbá ebédlő, konyha, 
pince közös használata 
ból áll, bútorral vagy 
anélkül intelligens kisebb 
családnak vagy magános 
személynek albérletbe 
kiadó. Érdeklődhetni a 
kiadóhivatalban. Piac­
utca 49.______ ___ ____
l.ey jutányosabb« »

megrendeléseket és javí­
tásokat elfogad Kántor 
Béla kárpitos. Kandia-
utcaJL__________

Krisch Károly
cserépkályharaktár. Deb­
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakásál. 
tisztitását, javítását, fel 
burkolati munkákat is

Elcserélaém
két szobás lakásomat egy 
három, négy szobás mo­
dern lakással. — Cim * 
kiadóban

divatlapok
érkeztek HEGEDŰS ÉS 
SÁNDOR Írod. ésnyom- 
(!<•.: r -t, uönyvkereskedé- 
i.. oe, Piac-utca 34. sz.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŐS L O R A N T 

Kiadó:
HEGEDŐS ÉS SjA N D O R 
Irodalmi és nyomdai részv.-tár*

Nyomatott Hepecífts és Sándor Irodát» 1 es nyo~ ds? részvénytársaság könyvnyomdájában. gPiac-ntca 48,


